

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Салаир

3^{ий} Канал «Город»

Выходит с 5 марта 1996 года

№23 (402), четверг, 23 марта 2000 года

26 МАРТА - ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые избиратели!

26 марта мы, как и все наши соотечественники, придем на избирательные участки сделать свой выбор. Выбор будет нелегким. Из 12 кандидатов на должность президента мы должны будем избрать самого нужного нашей стране человека, способного поднять экономику России, повысить ее авторитет в мировом сообществе.

Не пойти голосовать - это значит проявить полное равнодушие к судьбе страны и к самому себе. Я уверена, что вы не останетесь в стороне, приедете 26 марта на избирательные участки и примите участие в решении судьбы нашей страны.

Все избирательные участки в настоящее время открыты, идет сверка списков избирателей, выдаются открепительные удостоверения. Открепительные удостоверения участковые избирательные комиссии выдают лицам, уезжающим за пределы города, или тем, кто будет находиться в этот день вдали от своего избирательного участка. Члены участковых избирательных комиссий, работники милиции, которые будут работать 26 марта на избирательных участках, взяя открепительные удостоверения на своем избирательном участке, могут проголосовать там, где в этот день будут находиться.

Если избиратель по какой-то причине не сможет прийти на избирательный участок, он должен письменно или устно заявить об этом участковой комиссии, которая оформит необходимые документы и предоставит возможность таким избирателям проголосовать вне помещения для голосования. Заявления в участковую комиссию о голосовании вне помещения избиратели могут направлять до 16 часов 26 марта.

Уважаемые руководители предприятий всех форм собственности и руководители профсоюзных организаций!

Голосование на выборах Президента Российской Федерации будет

В Уставе нашего города в статье 6 записано: "День города отмечается одновременно в городах Гурьевске и Салаире в день празднования Дня металлургов - третье воскресенье июля".

В связи с тем, что статус города был придан нашему городу 4 декабря 1938 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, Глава города Н.И. Соколарев обратился в городской Совет народных депутатов с предложением внести изменения в Устав: "День города отмечается в муниципальном образовании ежегодно 4 декабря".

День города. Когда он будет, решать гурьянам



Горсовет предлагает это предложение обсудить горожанам: как вы считаете, в какой день предпочтительнее отмечать День города. Ваше мнение вы можете сообщить в горсовет по телефону 2-24-04.



На верхнем снимке, который предоставила нам семья Тутайкиных, наш Гурьевск сфотографирован как раз перед тем, как он стал городом - в 1936 году. А на нижнем снимке - Гурьевск сегодняшнего дня. Попробуйте разницу!

проходить с 8 до 20 часов.

На предприятиях с непрерывным циклом работы смен совпадает с временем голосования, что не позволяет работающим в этих сменах принять участие в выборах президента.

Уважаемые руководители!

В целях обеспечения конституционного права всех избирателей принять участие в выборах убедительно просим вас изменить режим работы смен таким образом, чтобы все избиратели, работающие на вверенных вам предприятиях, имели возможность вовремя прийти на избирательные участки и проголосовать.

Как обычно, на избирательных участках будут работать торговые точки. В клубе горняков и во Дворцах культуры Гурьевска и Салаира про-

йдут концерты для избирателей.

Наши города всегда принимали активное участие в выборах. Правда, большую сознательность всегда проявляли люди старшего поколения. Но сегодня при выборе президента страны свое решающее слово должна сказать молодежь.

Уважаемые мамы и папы! Если ваши сыновья или дочери впервые будут участвовать в голосовании, заранее позаботьтесь о том, чтобы ваши дети были внесены в списки избирателей.

26 марта избирательные участки гостеприимно распахнут двери для избирателей. Добро пожаловать!

Л. ЧАЩИНА, председатель
территориальной
избирательной комиссии

Администрация
ЖКХ г. Салаира
приглашает
собственников
жилья заключить
договора
на ремонт и об
служивание
квартир.



Из почты редакции

Сейчас, до 10-11 мая будут везде и всюду говорить о великом празднике - 55-й годовщине Победы. Пройдет чествование участников войны и тружеников тыла, но только наша бывшая организация - общепит - никого не позовет на это торжество, так как такой организации давно нет. И никто о нас, бывших работницах этого предприятия, в последние годы не вспоминает, а ведь многим из нас по 70 и более лет, некоторые не в состоянии уже выйти из дома. Нам, когда-то сотрудникам общепита, а сейчас - никому не нужным пенсионером, обидно, что в этот праздничный день никто из нас не получит в свой адрес даже открытки с поздравлением из двух слов.

У автора этих строк суральное сиротское детство, голод и нищета в годы войны. И сейчас нищета давит со всех сторон, потому что по росчерку пера наших сочинителей законов я отброшена за борт общества: проработала 40 лет, а нужных наград не имею, и потому нет у меня удостоверения «Ветеран труда». Я ли виновата в том, что не обращали у нас внимание на эти награды, да и кто знал раньше, что именно они станут залогом получения хотя бы каких-то льгот в старости?

45 лет прожила с мужем, а сейчас хоть расходимся: работали одинаково, но он, оказывается, заработал себе льготы, а я почему-то нет. Мало того, что из нищенской пенсии все приходится оплачивать в полной мере, еще и постоянно приходится чувствовать, что ты никто, ты ущербный. И напоминают тебе об этом твои же сверстницы, у которых, порой, и стаж меньше, и звезд с неба не хватает, но сегодня наигранно удивляются: «Что ж ты себе даже льготы не заработала?»

Заработала. Только сочинители закона не жили во время войны, не были голодными, не ели лебеду и картофельную труху, собранную на полях весной.

Без подписи

Я пенсионер, заслуженный ветеран труда Гурьевского завода. Отработала на заводе 38 лет, имею акции завода. И не могу понять, ну не могу понять, почему я должна ходить от одного чиновника к другому и выпрашивать разрешение, чтобы мне выплатили мои заработанные деньги, то есть дивиденды.

Заставляют брать какие-то продукты, до-

Министерство Российской Федерации по налогам и сборам и Союз художников Москвы при содействии Всероссийской государственной налоговой академии проводят Всероссийский конкурс детского рисунка и плаката

«Крепко царство казною»

Цель конкурса - привлечь внимание юного поколения к истории развития налоговой системы России, воспитать грамотного налогоплательщика, способствовать развитию детской фантазии в сочетании с формированием положительного отношения к проводимой налоговой реформе. В конкурсе участвуют дети, подростки 7-17 лет, проживающие в Российской Федерации.

Отборочный тур конкурса проводится с 1 января по 30 апреля 2000 года. В нем примут участие все регионы Российской Федерации.

Номинации

Рисунок, формат А3
Плакат, формат 50x80

роже, чем на рынке. Ну зачем я их буду брать, если я могу купить на выбор, и дешевле? Как только подходит время получать дивиденды, так начинается нервотрепка. Приходишь с этими выбытыми рублями и пьешь таблетки. А почему я не имею права получать эти деньги без вынуждений?

Я же не прошу для себя материальной помощи, я хочу без всяких унижений получить свои, свои заработанные деньги. Все когда-то будут пенсионерами, в том числе и главный бухгалтер завода Т.В. Калегова, которая, как кажется мне и не только мне, главный противник выплаты денег.

Очень обидно, что нас, пенсионеров, унижают. А за что? За то, что мы свое здоровье оставили на заводе. И хотим без унижений получать свои деньги, которые сегодня нам больше нужны на лекарства, чем на продукты.

Г. РОГОВА

Я инвалид Великой Отечественной войны, уже полтора года не выхожу из дома. И вот какой «подарок» получил к 55-летию Победы. Со 2 марта у нас не работает отопление. Мы живем на первом этаже, а где-то на третьем произошел порыв, вот и перекрыли стояк. Я много раз звонил дистплетчеру, но там все отговариваются - то труб нет для ремонта, то еще чего-нибудь. Что делать нам с женой, не знаю. В квартире холодно. Может выразить свой протест, отказавшись голосовать?..

В.С. НИКИТИН
В день выпуска номера мы позвонили в дистплетчерскую ПО ЖКХ. Нам пообещали, что завтра в доме по ул. Р. Люксембург, 63, где живет Василий Семенович, начнутся ремонтные работы.

Благодарю коллектив ЗАО «Инертник», директора этого предприятия Алексея Степановича Качина за огромную помощь, которая мне была оказана.

В. ПИНГИНА

Коллектив школы №5 искренне благодарит директора ГУП «Гортопсбыт» Валентину Дмитриевну Григорьеву за выделение автобуса для поездки наших танцоров на конкурс «Юные звезды Кузбасса».

Основные критерии оценки

- Отражение идеи конкурса
- Оригинальность образного решения
- Композиция листа
- Яркая декоративность (для плаката)
- Текст ясный, лаконичный (для плаката)

Итоги отборочного тура будут подведены в апреле 2000 года. Жюри отберет 200 лучших работ под двумя номинациями. Их авторы будут приглашены для участия в 3 итоговом туре, который пройдет в мае 2000 года в Центральном доме художника.

Победители будут определены по трем возрастным группам (7-9 лет, 10-13 лет, 14-17 лет). В каждой группе по одной премии Гран-При и премии за 2 и 3 место.

Конкурсные работы не возвращаются.

Детские работы направляются по адресу: 650099, г. Кемерово, проспект Кузнецкий, 70, Управление МНС РФ по Кемеровской области - до 8 апреля 2000 года.

Бюджет города:

доходы и расходы

С 13 по 17 марта в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотации из обл. бюджета	- 1112 тыс. руб.
на заработную плату	
- для работников ЖКХ	700
в том числе:	
ПО ЖКХ г. Гурьевска	510
Салайрскому участку ЖКХ	140
ООО «Факел»	50
Для ЖКХ на ГСМ	100
Горено для опекаемых детей	162
На зарплату работникам бюджетной сферы	150
в том числе:	
ОГПС-б	83
Спортивному	40
Соцпомощи	22
ГРОВД	5

2. Доходы местного бюджета - 568, 2 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):

Территориальному	
отделу образования	51,15

из них:

на выплату детям под опекой	4,15
на питание	18
на методлитературу	10
на ГСМ	9
прочие	3
хозрасходы	7

ГТМО	90,81
из них:	
на ГСМ	25,2
на медикаменты	21,11
на льготное молоко	10
прочие	22,5
Отделу культуры	37,9
из них:	
на зарплату	10,5
на зарплату работникам кино	17
прочие	10,4

Администрации города	224,51
из них:	
на зарплату	200
в том числе горсобесу	62
на ГСМ	7
на хозрасходы	3,71
прочие	13,8
Спортивному	73,98
из них:	
на зарплату	67
на соревнования	6,38
на хозрасходы	0,6
Центр соци помощи	8
из них:	
на ГСМ	2
на материальную помощь	5
прочие	1
ПО ЖКХ г. Гурьевска	15
Горэлектросеть	30
Медицинскому учреждению на зарплату	8
ГРОВД	10,3
из них:	
на зарплату	5,3
прочие	5
ОГПС-б на ГСМ	2
Военкомату	6,3
из них:	
на зарплату	3,3
на призыв	3
Молодежная политика	0,52
Редакция газеты "Знаменка"	5,5
Стоматологической поликлинике	4
на зарплату	2
Детская компенсация	2
По закону "О погребении"	4,4
По закону "О ветеранах"	1,4
на зубопротезирование	0,5
Ателье "Силуэт"	2,5

3. В бюджет г. Салаяра поступило 51 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату	
работникам образования	12
на зарплату аппарата управления	1
на хозрасходы	4,9
на питание школам	10
на ГСМ	3
на продукты	8,6
на материальную помощь	1,1
ОКСУ администрации	2
прочие	5,2
соцпомощи	2,7
Горсо на детскую компенсацию	0,5

9 февраля после депутатских «ханипуп», предназначенных для работы в округах, депутаты вновь собрались на заседание. Как и предполагалось, представители избунтовавшихся фракций на первых заседаниях парламента сменили гнев на милость и заняли свои места в зале. Горечь от пакетного распределения руководящих постов в Думе они решили подсластить избранием двух своих представителей - Б. Немцова от СПС и В. Лукина от «Яблока» - на вице-спикерские должности Думы.

В феврале, наконец, был дан старт законотворческой работе, появились первые результаты думского творчества. Депутаты утвердили программу законодательных дел - в ней почти пятьсот законопроектов, которые предстоит обсудить за весеннюю сессию. Ведущее место в программе занимают законопроекты по социальной политике (около 150). В них так или иначе находят свое отражение большинство существующих проблем: низкий уровень оплаты труда, бедность населения, поддержка ветеранов, инвалидов, многодетных семей. Более 20 законопроектов направлены на повышение пенсионного обеспечения.

В преддверии основных дебатов по земельному вопросу, которые намечены на 15 марта, Дума обсудила и приняла в первом чтении аграрный закон «О землеустройстве». Закон имеет технический характер, ибо вопросов собственности не затрагивает. Он гласит, что все земли должны быть изучены, измерены, рационально использованы. Для тех, кто имеет земельные участки, закон интересен тем, что устанавливает единые требования к документам, необходимым при купле-продаже земельных участков.

Одним из наиболее значимых социальных законопроектов, обсужденных в прошедшем месяце, был законопроект «О внесении изменений в статью 4 Федерального Закона «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий». В ходе предвыборной кампании к нам, будущим депутатам, неоднократно

чиной 0,7. В то же время в качестве базы для расчета пенсий правительство принимает такой показатель средней заработной платы в стране, который оказывается значительно ниже определяемого Госкомстата. В результате долгожданного увеличения пенсий не получилось. Пенсионеры оказались обманутыми. Но и на этом история «урезания» пенсий не закончилась. Разрабатывая механизм начисления пенсий, Министерство финансов и Пенсионный фонд истолковали закон так, что ограничение 0,7 отнесли не к самому коэффициенту, а к отношению средней заработной платы пенсионера и средней заработной платы в стране. И на деле коэффициент стал равен не 0,7, а 0,525. У пенсионеров, получающих пенсию по новому закону, отняли еще 30 процентов пенсии.

Надо отметить, сами пенсионеры пробовали через суды добиться правды, и в ряде случаев такие иски решались в их пользу. Депутаты Государственной Думы второго созыва в 1999 году приняли дополнение к закону, в котором уточнили его толкование и исключили возможность манипулирования его содержанием. Но Совет Федерации эту поправку отклонил. Некоторое время велась работа по достижению соглашения между Думой и Советом Федерации. Но она не дала результатов. Восстановление первоначального смысла закона и преодолению вето Совета Федерации было посвящено обсуждение вопроса на заседании Государственной Думы 23 февраля.

К сожалению, преодолеть вето не удалось. При голосовании из фракции «Единство» только 5 депутатов из 82, присутствовавших на заседании, поддержали закон, из фракции ЛДПР «за» проголосовал лишь один. Единодушное одобрение закон нашел у депутатов из КПРФ и Агропромышленной группы. Основной аргумент наших оппонентов заключается в том, что у Пенсионного фонда нет денег, чтобы одновременно обеспечить обещанную правительством добавку к пенсиям и повысить индивидуальный коэффициент. Можно сделать что-то одно. Поэтому большая часть депутатов решила, что над этим вопросом надо еще подумать.

Надеюсь, что по данному законопроекту разногласия будут преодолены в ближайшее время, потому что он очень нужен миллионам наших избирателей.

**Н. ОСТАНИНА,
депутат Госдумы**

СЛУЖБА 01

С начала года в городе Гурьевске и в Гурьевском районе произошло 28 пожаров, в огне погибли 4 человека. Материальный ущерб, причиненный пожарами, составил 121793 рубля.

Основное количество пожаров приходится на частный сектор. В последнее время случались случаи загорания от неосторожного обращения с огнем, а огонь, как правило, не терпит к себе такого отношения и, вырвавшись на свободу, пожирает все на своем пути. Обуздить его под силу только работникам Государственной противопожарной службы.

Хочется рассказать о некоторых пожарах, виновниками которых являются сами хозяева. Так, 6 февраля произошел пожар по адресу ул. Некрасова, 92 в Гурьевске. Причиной загорания стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов, в данном случае - электроплитки. В результате в доме сгорела мебель, постельные принадлежности. В огне погибла хозяйка дома Юлия Раиса Семеновна, 1934 года рождения.

27 февраля в с. Малая Салайка по ул. Кооперативная, 12 в жилом доме загорелся телевизор. Взрослых в это время дома не было. О пожаре сообщили соседи, когда дом был уже полностью охвачен огнем. Все имущество, находящееся в доме, и сам дом сгорели.

И совсем недавно произошел пожар в Гурьевске по пер. Кузнецкому, 2. В результате замыкания проводов выгорела комната. Электrozашита не сработала, потому что в ней стояли некалиброванные плавкие вставки, попросту, «жучки». Вставки заводского изготовления можно приобрести в любом хозяйственном магазине, и стоят они не более двух рублей. Убытки же, причиненные пожаром, исчисляются в тысячах.

Инспекция Государственного пожарного надзора обращается к жителям города и района: будьте осторожны с огнем, соблюдайте правила пожарной безопасности и требуйте этого от других. Это позволит избежать страшной беды - пожара.

**А. БОБРОВСКИЙ,
инспектор ОГПС-5,
ст. лейтенант вн. службы**

Государственная Дума в феврале

обращались пенсионеры, говорившие о необходимости повышения пенсий, о законодательной «несправедливости» в их начислении. «Почему пенсии одинаковы у тех, кто имеет стаж 30-40 лет и тех, кто почти не работал?», - такой вопрос часто появляется на страницах ваших писем.

В чем суть рассматриваемого законопроекта «О порядке начисления и увеличения государственных пенсий»? Как известно, он был принят в 1997 году и вступил в действие 1 февраля 1998 года. «Ценность» документа заключалась прежде всего в том, что он устанавливал новый механизм начисления пенсий, предусмотренный им индивидуальный коэффициент пенсионера позволял учитывать продолжительность его трудового стажа и размер заработной платы. Самая большая величина индивидуального коэффициента, допускаемая законом, не должна превышать величины 1,2. Но ссылаясь на отсутствие денег в бюджете, правительство тогда решило вводить закон поэтапно.

Индивидуальный коэффициент на момент вступления закона в действие ограничили вели-

Продуктовые наборы для участников войны

Центр социального обслуживания граждан г. Гурьевска приглашает участников Великой Отечественной войны получить продуктовые наборы в связи с 55-летием Победы.

Понедельник, вторник - г. Гурьевск, ул. Кирова, 47, тел. 2-54-59.

Среда - г. Салайр, ул. Матросова, 8, тел. 43-26.

Время выдачи - с 10 до 16 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

При себе необходимо иметь паспорт и удостоверение участника Великой Отечественной войны.

31 марта в 12 часов в краеведческом музее состоится закрытие X городской выставки изобразительного искусства

«Гурьевская мозаика»

Выставка работала более трех месяцев, и многие жители города побывали на ней, некоторые - и не по одному разу.

А кто еще не побывал на выставке - отложите в сторону дела и в последние дни ее работы сделайте это. Ведь не так часто в нашем городе появляется возможность приобщиться к искусству.

На депутатских слушаниях, прошедших в зале заседаний администрации города 14 марта, обсуждался вопрос о положении в городе со сбором лома цветных металлов.

Казалось бы, избитая тема, обсуждалась на разного рода заседаниях неоднократно. О чём еще можно говорить? Тем более, что давно, и не только в Гурьевске, пришли к выводу - решать ее нужно на законодательном уровне. Почему же депутаты вновь подняли этот вопрос?

Как пояснила ответственный секретарь Горсовета Лариса Степановна Майорова, молчание - не лучший способ решения проблемы. «Если мы будем молчать, это значит, что нас устраивает такое положение дел, если же будем выступать, заявлять, требовать, то к нашим словам, быть может, прислушаются другие - те, кому положено заниматься этой проблемой по должности».

В том, что сборщики, приемщики, сдатчики цветмета доставляют море хлопот жителям, предприятиям, сомневаться не приходится. Сняты провода с линии электропередач - деревни и районы города сидят без света, вырублен кабель - несут убытки от простого предприятия. Грабят садовые участки, добрались уже и до домов, где живут беззащитные старики... Говорят, были случаи, когда подростки нахально заходили к таким жителям, выгребали из стола вилки, ложки и гордо удалялись.

Начальник милиции общественной безопасности Владимир Михайлович Соколов рассказал присутствующим о том, как действует милиция против нарушителей закона. В ГРОВД стекается информация о кражах, связанных с цветными металлами. В результате оперативной работы устанавливаются нелегальные пункты приема цветного металла, сейчас таких пунктов известно 45. В прошлом году в милицию поступил 141 сигнал о кражах цветного

С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Всем миром

против "металлистов"

металла, было возбуждено 60 уголовных дел, осуждено 34 человека, из них 11 - к лишению свободы.

Скупщики цветного вторсырья действуют все ухищреннее, стали обжигать провода, переплавлять их в слитки. Не раз автоинспекцией задерживались машины, в которых пытались вывезти цветмет под углем. Сказать, что милиция бездействует, нельзя. Но когда человека, получившего от продажи цветмета десятки тысяч рублей, подвергают административному штрафу на 250 рублей за ведение запрещенной предпринимательской деятельности, заставят ли это его остановиться? Не заставит. И он продолжает «трудиться» на свое благо.

В этом году ситуация осложнилась. Только за два с половиной месяца было возбуждено 27 уголовных дел по кражам цветмета. И если в прошлом году всего по одному такому делу проходили несовершеннолетние, то в этом они фигурируют уже в шести уголовных делах, если за весь прошлый год в ГРОВД доставлялось всего 17 несовершеннолетних за сбор цветных металлов, то в этом году - уже 17.

Как раз этот аспект и волнует более всего депутатов горсовета, учительство города - привлечение к сбору лома цветных металлов детей в возрасте 9-11 лет. Имея от продажи цветмета за пределами нашей области приличную выгоду, скупщики всячески поощряют детей, которые приносят им этот металл. Беспокоит тот факт, что многие родители смотрят на то, что их дети занимаются сбором цветмета, или попросту, воруют его, как на бизнес. Директор школы №10 Валентина Ивановна Кречетова отметила, что из тысячи учеников школы воровством цветмета занимается

как минимум 170 человек. Когда же она говорит родителям на собраниях, что их дети воруют, слышит в ответ: «Нет, они подрабатывают». Что будет с этими детьми, когда они вырастут? Они не чувствуют осуждения. Они понимают, что можно безнаказанно воровать, получать за это деньги, считать, что ты «подрабатываешь». И с таким настроем они пойдут дальше - во взрослую жизнь. Высказывания же взрослых о том, что невозможно что-либо изменить без принятия соответствующего закона, только подталкивают их на новые «подвиги».

В телевизионном сериале «Улицы разбитых фонарей» был показан такой эпизод. Капитана Ларина с головы до ног окатила грязью проезжающая мимо машина. Он запомнил номера и сделал один звонок - знакомой в ГИБДД, попросил поучить водителя машины правилам дорожного движения. Когда этого водителя проверял шестнадцатый (!) «гидрэшник», мало ему не показалось. Вот и ответ - знаете пункты приема цветмета, имеете на то право - штрафуйте! Сегодня на 250 рублей, завтра на 250, и послезавтра тоже... Думаю, что столь тесное общение с милицией не придется по вкусу, и человек задумается, стоит ли ему вообще заниматься сбором вторичного лома цветных металлов.

А, может быть, пойти от проптивного, и легализовать пунк-

ты сбора цветмета? Такую мысль предложила обсудить Л.С. Майорова. Ведь тогда сдатчик цветного металла должен будет предоставить документ, удостоверяющий личность, пояснить, где он его взял. Краденное, конечно, будутносить на подпольные пункты, но какая-то часть цветмета будет идти и через легальные, милиции будет легче отслеживать нечистых на руку сдатчиков, да и бюджет от этого будет иметь хоть какие-то копейки.

В общем, главное, не опускать руки и не уповать на несовершенство законодательства, и результат обязательно будет!

Депутаты со своей стороны решили обратиться в областной Совет народных депутатов через Г.Т. Дюдяева, в Государственную Думу РФ через Н.А. Останину с предложением об изменении законодательной базы в плане ужесточения мер по незаконному сбору и сбыту вторичного сырья цветных металлов.

Комитету по делам несовершеннолетних рекомендовано провести серию встреч с родителями и молодежью с целью формирования общественного мнения, направленного на нетерпимость к людям, промышляющим цветметом. Учебным заведениям - провести профилактические мероприятия с детьми и родителями.

М. БОЙКО

**1 апреля с 9 до 13 часов в клубе
"Горняк" проводится очередной
сезонный общественный базар по
распродаже детской одежды и обуви,
принятой у населения города.**

Прием вещей организован 31 марта с 15 до 20 часов. Условия приема прежние.

Организован прием вещей для гуманитарных целей.

Справки по телефонам: 77-2-19, 2-37-29, 2-27-47.

24 марта в нашем городе будет проводиться день борьбы с туберкулезом

Цель этого мероприятия - привлечь внимание к проблеме заболеваемости туберкулезом. Её решение - в профилактике заболевания, в пропаганде здорового образа жизни. В этот день школьники будут писать сочинения на тему здорового образа жизни, рисовать - опять же на эту тему. Юные музыканты школы искусств дадут благотворительный концерт.

Увы, наша территория - одна из самых неблагополучных в области по заболеваемости туберкулезом: на 100 тысяч населения показатель заболе-

ваемости составляет 84,42, что в два с лишним раза превышает среднеобластной.

Чтобы бороться с этим злом, нужны немалые средства - на лекарственные препараты, усиленное питание для больных туберкулезом. Те предприятия, предприниматели, граждане, кто хочет и может материально помочь, могут перечислить средства на расчетный счет Центра социального обслуживания: р/с 40205810526110170064 в АК Сбербанк, ИНН 4204001352

Туберкулез - инфекционное заболевание. Он является наиболее древней инфекцией дыхательных путей человека.

Первая встреча человека с туберкулезной инфекцией чаще всего заканчивается благополучно без развития заболевания. Однако, проникшие в организм микобактерии туберкулеза в течение многих лет остаются жизнеспособными, и заболевание может развиться под влиянием неблагоприятных условий спустя много лет (плохие условия жизни, плохое питание, тяжелые сопутствующие заболевания, вредные привычки - курение, злоупотребление алкоголем).

Основной источник туберкулезной инфекции - больной человек. Источником также может быть и крупный рогатый скот, инфицированный или больной туберкулезом. Заражение человека от этих животных происходит главным образом пищевым путем - через молоко.

Туберкулез распространяется воздушно-капельным путем и главное место в заражении людей имеет контактно-бытовой путь - при соприкосновении человека с загрязненной мокротой предметами/одежда, белье, полотенца, посуда, зубная щетка, носовой платок и т.д.).

Наиболее вероятно заражение окружающих при длительном семейно-бытовом контакте, что особенно опасно для детей, проживающих в одной квартире с больным.

Возбудитель туберкулеза - туберкулезная палочка, ее еще называют бациллой Коха - по имени немецкого врача Роберта Коха, открывшего ее в прошлом веке.

Туберкулезная палочка очень устойчива во внешней среде. В высокой мокроте в темноте она может выживать до нескольких лет, на предметах домашней обстановки - несколько месяцев, в сыром молоке - до 2-х недель. Прямой солнечный свет убивает микробактерии туберкулеза в

ны запущенные формы туберкулеза, чаще всего становятся хроническими больными.

Профилактика туберкулеза начинается уже в роддоме, где всем новорожденным на 4-5 день жизни проводится прививка БЦЖ. Повторяется эта прививка детям в 7 лет и в 14 лет.

Ежегодно всем детям необходимо проводить туберкулиновую пробу Манту, которая укажет, когда инфицировался ребенок туберкулезной инфекцией и когда ему нужно провести профилактический курс лечения.

Если в доме имеется больной туберкулезом, необходимо обследовать всех контактных, ограничить контакт детей с больным, выделить по возможности отдельную комнату, в которой не должно быть лишних вещей, в ней должна проводиться ежедневная влажная уборка.

Больной должен иметь отдельную посуду, вещи и постельное белье больного необходимо хранить отдельно.

Питание больного должно быть полноценным и сбалансированным по белкам, жирам, углеводам, витаминам. Регулярно должна готовиться горячая пища. Вопрос питания - это первостепенный вопрос в лечении и профилактике туберкулеза. Еще Роберт Кох говорил: «Туберкулез - это слезы нищеты». Из-за неполноценного питания разрушается иммунитет организма, что приводит к заболеванию туберкулезом.

Заболевание обычно начинается без особых клинических проявлений и протекает чаще под маской гриппа, ОРЗ. Больные ощущают слабость, плохое самочувствие, потливость по ночам, одышку, боли в груди, кашель, длительную вечернюю температуру до 37,3° - 37,5°, потерю аппетита, веса.

Если люди с признаками туберкулеза не лечатся, то через 5-6 лет 50 процентов таких больных неизбежно умрут, остальные станут тяжелыми инвалидами.

Начатое лечение нельзя самостоятельно прерывать, иначе это может привести к развитию устойчивой к антибиотикам формы заболевания, которую излечить очень сложно, а иногда и невозможно.

Излечение каждого заразного больного - единственный способ остановить туберкулез на земле.

**Т. ПУЗИНА, Л. КОВАЛЬ,
Л. БОРИСОВА ,
врачи фтизиатры**

"ТУБЕРКУЛЁЗ - ЭТО СЛЁЗЫ НИЩЕТЫ"

течение нескольких минут, а рассеянный - через несколько дней. Растирание молока в течение 30 минут при температуре 85° является достаточной для гибели туберкулезной палочки. Губительны для нее и 5-процентный раствор хлорамина, хлорная известь, формалин и другие дезсредства.

В последние годы заболеваемость туберкулезом увеличилась не только в России, но и в других странах мира. Во Всемирной организации здравоохранения говорят о надвигающейся эпидемии туберкулеза на планете. ВОЗ объявила день открытия туберкулезной палочки - 24 марта - Всемирным Днем борьбы с туберкулезом. Неизменным атрибутом Дня борьбы с туберкулезом является цветок - «Белая ромашка», который символизирует надежду на победу над туберкулезом.

В Кузбассе в 1999 году отмечается рост всех основных эпидемических показателей по туберкулезу: заболеваемости, особенно детей, болезненности, смертности, выявляемости с запущенными формами туберкулеза.

Высока заболеваемость туберкулезом в домах-интернатах.

В Гурьевске, Салаире в 1999 году вновь взято на учет 32 человека, больных туберкулезом, из них 19 выявлены методом флюорографии, есть запущенные случаи. Выявлены больные туберкулезом легких в психоинтернате нашего города. Умерло от туберкулеза в 1999 году в городе 19 больных.

Санитарно-противоэпидемической комиссией при администрации города разработан Ком-

плексный план мероприятий по снижению заболеваемости туберкулезом на территории Гурьевска, Салаира на 1998-2000 годы. В нем предусматриваются различные организационные, профилактические и лечебные мероприятия: приобретение медикаментов для лечения больных, приобретение флюорографической и рентгенологической пленки для раннего выявления туберкулеза, проведение туберкулиодиагностики у детей с 1 года до 14 лет, проведение профилактических прививок детям, госпитализация больных в тубerculosis, Белово, проведение профилактического лечения контактным лицам и др.

Мероприятия по раннему выявлению туберкулеза - проведение флюорографического обследования ежегодно декретированной группы населения, куда относятся работники ЛПУ, детских дошкольных и школьных учреждений, пищевых, коммунальных, бытовых учреждений, торговли пищевыми продуктами. Ежегодному флюороосмотру подлежат также лица с повышенным риском заболевания туберкулезом.

Это больные сахарным диабетом, язвенной болезнью желудка и 12-типерстной кишки, часто и длительно болеющие простудными заболеваниями, больные хроническим бронхитом, хронической пневмонией, психическими заболеваниями, подростки 15-17 лет, а также малочисленные народности, проживающие на территории области.

Помните, чем раньше выявлен туберкулез, тем легче его вылечить

Больные, у которых выявле-

**ТЕХ ОСМОТР - 2000**

Распоряжением администрации Кемеровской области от 21 февраля 2000 года №145-р утверждена стоимость проведения государственного технического осмотра.

При установленном на данный момент размере минимальной оплаты труда стоимость проведения государственного технического осмотра транспортных средств составляет:

-автомобили всех типов - 58 руб. 10 коп.;

-мотоциклы и прицепы - 57 руб. 78 коп.

Инвалиды всех категорий, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС за проведение технического осмотра прилежащих им транспортных средств оплачивают только стоимость выдаваемой спецпродукции:

-за автомобили всех типов - 18 руб. 10 коп.;

-за мотоциклы и прицепы - 17 руб. 78 коп.

Размер налога с владельцами транспортных средств остался на уровне прошлого года. От оплаты налога освобождаются:

1. Пенсионеры при наличии медицинской справки и водительского удостоверения на управление транспортным средством данной категории.

2. Инвалиды всех категорий.

3. Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации.

4. Участники ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

5. Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, занимающиеся изготовлением сельскохозяйственной продукции, удельный вес доходов

ГИБДД СООБЩАЕТ**ОСМОТР - 2000**

от реализации которой в общей сумме их доходов составляет 70 процентов и более.

Владельцам, имеющим льготы по оплате налога владельцев транспортных средств, на техническом осмотре необходимо предъявлять документы (или их ксерокопии), подтверждающие льготы.

Напоминаем, что представить транспортные средства на техосмотр необходимо в конкретный месяц и год, установленные ГИБДД и указанные на талоне технического осмотра. После регистрации транспортных средств - не позднее 7 дней с момента регистрации.

Владельцам транспортных средств, которые разукомплектованы и не подлежат восстановлению, необходимо прибыть в ГИБДД г. Гурьевска для снятия их с учета. При себе необходимо иметь паспорт, документы на транспортное средство и регистрационные знаки, если они сохранились.

Гражданам, не представившим транспортные средства на технический осмотр и сдавшим регистрационные знаки, а также тем, у кого эти знаки изымались, просим прибыть в ГИБДД для их возврата.

Обращаем внимание граждан, обменявших водительские удостоверения, что срок действия удостоверений, выданных до 1 июля 1990 года, продлен до 1 июля 2000 года.

Остальные водительские удостоверения, независимо от бланка, на котором они изготовлены, и наличия даты окончания срока действия, действительны в течение 10 лет со дня выдачи.

В. ДУДАРЕВ,
старший госинспектор
ОГИБДД

Защищая огород, защищайся сам

Пестициды, ядохимикаты, препараты на основе ядохимикатов прочно вошли в наш быт. Применяя их, мы порой забываем о средствах индивидуальной защиты или пре-небрегаем ими, и не подозреваем, какой вред наносим своему здоровью. И это в то время, когда последствия некоторых из них могут быть очень даже серьезными.

В торговле к препаратам на основе ядохимикатов относятся также без учета последствий. Их часто можно встретить в ларьках, отделах парфюмерии и даже в продовольственных магазинах, что категорически запрещено.

Реализация этих препаратов возможна только с разрешения ЦГСЭН и в специальных магазинах. У нас в городе это магазин «Все для сада и огорода», который расположен на вокзальной площади.

Учитывая неблагополучную обстановку, которая сложилась в области по данной проблеме, главным санитарным врачом по Кемеровской области В.А. Зенковым было вынесено Постановление №1 от 31 января 2000 года «Об упорядочении условий продажи пестицидов и ядохимикатов населению через торговую сеть», которое гласит:

1. Продажу пестицидов и ядохимикатов, разрешенных для применения в личных подсобных хозяйствах и в быту, осуществлять только в специализированных магазинах или отделах, имеющих разрешение территориального центра госсанэпиднадзора на право такой торговли.

2. Запретить продажу данных препаратов в продовольственных магазинах и на продовольственных рынках, в образовательных и учебных учреждениях всех типов, на улице.

3. Запретить реализацию населению проправленного фунгицидами семенного и посадочного материала.

4. Руководителям торговых предприятий всех форм собственности:

-организовать проведение профилактических предварительных и периодических медицинских осмотров лиц, имеющих производственный контакт с пестицидами и ядохимикатами;

-обеспечить безопасные условия хранения пестицидов и ядохимикатов. При размещении препаратов в торговом зале сгруппировать их по назначению;

-реализацию пестицидов и ядохимикатов осуществлять только в упаковке изготовления и при наличии на таре этикетки полной информации о товаре;

-к каждой упаковке пестицидов и ядохимикатов в обязательном порядке прикладывать инструкцию по применению, сказанием регламентов использования, мер безопасности при работе с препаратом и первой помощи при отравлении.

5. Работающим с пестицидами и ядохимикатами ежегодно проходить гигиеническое обучение правилам безопасного обращения с препаратами на базе территориального центра госсанэпиднадзора.

Ответственность за выполнение постановления возлагается на руководителей организаций всех форм собственности и ведомственной принадлежности, занятых реализацией пестицидов, в том числе частных лиц.

Лица, виновные в невыполнении данного постановления, несут ответственность по ст. 236 УК Российской Федерации, а также материальную ответственность в случаях, предусмотренных законодательством РФ.

Т. ХОХЛОВА,
санитарный врач ЦГСЭН

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Хрупкие девчонки шли добровольцами на фронт

В центральной городской библиотеке прошел урок мужества для учащихся ПУ-31, на котором они встретились с участницей Великой Отечественной войны Пелагеей Васильевной Половинкиной.

55 лет отделяют нас от последних выстрелов Великой Отечественной. Срок немалый, если соразмерить его с продолжительностью человеческой жизни. За это время выросло новое поколение людей, которого не коснулось военное лихолетье, но не иссякает интерес к событиям 1941-45 годов - встреча подтвердила это.

«Как врывалась война в наши дома? Поразному... 22 июня 1941 года война внезапно нарушила нашу спокойную жизнь, принесла людям неисчислимые беды, горечь тяжелых утрат», - начала свой рассказ Пелагея Васильевна.

Войну она встретила молоденькой девкой. Работала на колхозных полях. А с подругами пришли в военкомат и - добровольцами на фронт. Хрупкие, нежные,

немного наивные девчонки, еще совсем недавно сидевшие за школьными партами. Откуда у них взялись силы, стойкость самоотверженности?

Самое удивительное, что смотришь на Пелагею Васильевну, и видишь, что несмотря на тяготы прожитых лет, и сегодня она не унывает и с оптимизмом смотрит на жизнь.

Чем дальше уходят от нас годы Великой Отечественной войны, тем более значимым становится подвиг ее участников. То, что поначалу казалось будничным, с годами приобретает свойственную великим делам подлинную цену.

На уроке мужества ребята прослушали также лучшие песни военных лет, а Антон Бессонов, Николай Денисов, Денис Ракин, Александр Лунегов, Анатолий Куряев, Михаил Бахтинов из группы Э-99 прочли стихи о войне. Библиограф Т.Г.Баженова сделала обзор литературы о войне.

**М. СОПЕЛКИНА,
зав. отделом обслуживания ЦГБ**

Читайте на здоровье!

Уважаемые гурьяне! В центральную городскую библиотеку на "платный абонемент" поступили книги-новинки 2000 г. Предлагаем вашему вниманию детективы российских авторов:

Алексеев С.Т. Крамола: Роман. В 2-х книжках. - М, 99. - 895 с.

Алексеев С.Т. Удар «Молнии»: Роман. - М, 99. - 496 с.

Бушков А. Дикое золото: Роман. - М, 2000. - 560 с. (Русский проект)

Бушков А. На то и волки: Роман. - М, 2000. - 560 с. (Русский проект)

Бушков А. На то и водки-2: Роман. - М, 2000. - 448 с. (Русский проект)

Бушков А. Бешеная: Роман. - М, 99. - 560 с. (Русский проект)

Бушков А. Капкан для Бешеной: Роман. - М, 2000. - 416 с. (Русский проект)

Гарин М., Воронин А. Атаман: Роман. - Минск, 99. - 480 с.

Воронин А. Слепой против маньяка: Роман. - М, 97. - 416 с.

Воронин А. Лабиринт для Слепого: Роман. - М, 97. - 367 с.

Воронин А. Слепой для президента. - М, 97. - 367 с.

Воронин А. Слепой стреляет без промаха. - М, 97. - 415 с.

Волков Ф. Дембель против бандитов: Роман. - М, 99. - 432 с. (Серия «Вне закона»)

Волков Ф. Черная сталь «SS»: Роман. - М, 99. - 432 с.

Горшков В. По прозвищу Ворон: Двойник. - М, 99. - 448 с. (3 книги)

Горшков В. Фраера. - М, 2000. - 464 с.

Зверев С. Мент: Роман. - М, 2000. - 464 с.

Крутов Е. Бои без правил: Русский хот-дог. - М, 2000. - 448 с.

Никольская Н. Коса на камень. Беда не приходит одна: Повести. - М, 99. - 400 с. («Детектив глазами женщины»)

Пронин В. Банда-6: Роман. - М, 99. - 432 с. («Вне закона»)

Рокотов С. Ментовская мышеловка: Роман. - М, 99. - 464 с.

Серова М. Веселый кошмар. - М, 99. - 384 с. («Детектив глазами женщины»)

Угрюмов В. Рожденные перестройкой-1. - Роман-боевик. Книга 1. - СПб, 2000. - 379 с. (Серия «Приказано выжить»)

Ямалеев Р. Бестия рискует: Роман. - М, 99. - 400 с.

Ямалеев Р. За секунду до выстрела: Роман. - М, 99. - 400 с. («Бестия»)

Женские романы:

Силва А. Нежный яд. Книга 1. Тайна. - М, 2000. - 432 с.

Силва А. Нежный яд. Книга 2. Страсти. - М, 2000. - 432 с.

Картленд Б. Благоухание роз: Роман. - М, 99. - 272 с.

Дюморье Д. Таверна «Ямайка»: Роман. - Смоленск, 95. - 416 с. - («Серия «Алая роза»)

Шелдон С. Ничто не вечно: Роман. - М, 98. - 368 с.

А также

Лазарев С. Диагностика кармы. - СПб, 2000. (В 4-х книгах)

Загадка судьбы. - СПб, 99. - 672 с.

Энциклопедия тамады. - Д, 99. - 304 с.

Поздравления к именинам и праздникам. - М, 99. - 480 с.

**М. СОПЕЛКИНА,
зав. отделом обслуживания ЦГБ**

Златоуст

МАГ для суставов

и не только

Как болят суставы могут сказать только те, у кого они болят. Но из всех заболеваний суставов наиболее мучительными являются деформирующие остеоартрозы. Эта болезнь может поразить любой сустав - тазобедренный, коленный, локтевой и т.д.

Жуткие боли, ограничение подвижности буквально приковывают людей к постели, делают их инвалидами. Именно для этих больных на Елатомском приборном заводе по заказу Минздрава РФ был создан электромагнитный аппарат МАГ-30-3. Переменное магнитное поле снимает воспаление, уменьшает отечность, способствует рассасыванию, главное - исчезает боль. Восстанавливается подвижность сустава, люди начинают двигаться.

«У меня остеохондроз плечевого сустава. Я не могла самостоятельно одеваться, даже почистить зубы мне было трудно. Прошла два курса лечения МАГом - теперь меня не узнать. Боли прошли, теперь все делаю сама. Спасибо тем, кто придумал МАГ», - это пишет пенсионерка Суздалцева из Воронежа.

Но не только деформирующий артrosis в списке болезней, при которых вам поможет МАГ-30-3. Он эффективен при любых заболеваниях суставов, травмах и их последствиях, остеохондрозах, варикозах и тромбофлебитах. Прекрасно помогает МАГ при гинекологических воспалительных болезнях.

Это небольшой (всего 600 г), удобный аппарат очень хорош для лечения в домашних условиях. Очень важно, что МАГ-30-3 можно применять в тех случаях, когда противопоказаны другие методы. Его хорошо переносят пожилые и ослабленные люди с сопутствующими заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

Посоветуйтесь с врачом и приобретайте приборы: МАГ-30-3 (переломы, бурситы, артрозы, невралгии, остеохондроз, болевой синдром, гинекология, варикозные заболевания вен, тромбофлебиты), ПГТ-01 (ринит, гайморит, тонзиллит, отит, ОРЗ, грипп), ППК-01 (геморрой, анальные трещины, постоперационные рубцы), УТП-01 (простатит) в г. Гурьевске в аптеке №22 по адресу: ул. Кирова, 32, тел. 2-22-28; в г. Салaire в аптеке №23, тел. 4-42-95; или почтой по адресу: 391361, Рязанская область, г. Елатыма, ул. Янина, 25, Елатомский приборный завод, заказ 26713.

Мнения специалистов, ответы на вопросы, отзывы пациентов в медицинской странице по субботам: на радио «Россия» в 8.30, на радио «Маяк» в 8.35, на радио «Юность» в 10.45, 15.45. Ответы и консультации специалиста на заводе-изготовителе по тел. (09131) 2-04-57, а также у представителя завода в г. Кемерово по тел. 37-35-84. Цена каждого из приборов МАГ-30-3, носогрейки ПГТ-01, прибора от геморроя ППК-01 с доставкой около 460 рублей, прибор для лечения простатита УТП-01 - около 780 руб. Оплата при получении на почте.

Внимание! На всех паспортах и изделиях завода знак «елочка». Все остальное - подделки! Государственная лицензия №42/98-1157-1205. Все товары сертифицированы.

На правах рекламы

Знамёнка

Реклама объявлений

23 марта 2000 года

Стр. 8



25 марта в 12 часов
на горнолыжной базе СТФ «Салгор»
состоится
**открытое личное первенство города по
горным лыжам на призы закрытия сезона.**
Приглашаем всех любителей
горных лыж на старт!



Российский цирк

под управлением заслуженной
артистки цирка Натальи Дягилевой
«Праздничная феерия»

- 26 марта в 16 часов в ДК г. Гурьевска,
 - 26 марта в 12 часов в ДК г. Салаира.
- Билеты - в кассах ДК (детский - 20 руб., взрослый - 25 руб.)

Продаю

а/м ВАЗ 21063, 1992 г.в.. Обра-
щаться: ул. Партизанская, 8-13.

детскую кроватку в хорошем
состоянии. Тел. 2-23-84.

недостроенный дом в двух
уровнях. Площадь 150 кв. мет-

ров, усадьба 15 соток.
Телефон: 2-22-52.

корову. Обращаться: пер.
Хребтовый, 22.

3-комнатную квартиру улуч-
шенной планировки или ПОМЕ-
НИЮ на 1-комнатную с доплатой.
Тел. 2-53-46, 2-56-67.

Государственная служба занятости

На 22 марта

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: машинист конвейера, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, электромонтер, слесарь-сантехник, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, инструктор по конному спорту, преподаватель автодела, повар, программист, машинист экскаватора, сторож, теплотехник, главный обогатитель, главный макшайдер, электромеханик горный, столяр, художник.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бригадир, дюйка, автокрановщик, сторож, тракторист, учитель немецкого языка, механизатор, фельдшер, водитель, преподаватели труда, иностранного языка, биологии и информатики, страховые агенты.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Зам. редактора М. БОЙКО. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2695 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
22 марта 2000 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ №247
Индекс издания 51930

Поздравляем!

Третьякова Сергея Александровича с днем рождения!
Не падай духом никогда, в глаза несчастью смеяйся.
Веселым, добрым будь всегда, на молодость надейся!

Дед, баба

Григорьеву Валентину Дмитриевну с днем рождения!
Твой день рождения - дыхание весны!
И как бы не было нам тяжко и тревожно.
К тебе, родная, вновь приходим мы:
И значит жить - не только нужно, но и можно!

Друзья

дорогую внученьку Леночку Шелковник с днем рождения!
С тех пор прошло шестнадцать лет, когда свершилось чудо.
Явилась ты на белый свет неведомо откуда.
Бывает в жизни только раз подобное явление.
Мы от души хотим тебя поздравить с днем рождения!

Деда, баба и родители

Сердечно благодарим коллектив ООО «Весна», лично Кузнецова Алексея Борисовича, родных, друзей и знакомых, всех тех, кто разделился с нами горечью утраты и оказал помочь в организации похорон нашего любимого сына, мужа и отца Богданова Владимира Геннадьевича.

Родители, жена, дети



19 марта на 90 году жизни скончался Заслуженный рационализатор РСФСР, труженик тыла, заслуженный ветеран труда Владимир Александрович Хмелевский.

Владимир Александрович прожил долгую и достойную жизнь, большая часть которой была отдана работе на Гурьевском металлургическом заводе. На завод В.А. Хмелевский приехал с Украины в мае 1933 года сразу после окончания Днепропетровского металлургического техникума и был назначен помощником начальника оборудования прокатного цеха. С первых же дней работы Владимир Александрович зарекомендовал себя прекрасным специалистом-механиком и рационализатором. Под его руководством и при непосредственном участии осуществлялись практически все самые значимые реконструкции металлургического оборудования, когда он был механиком прокатного, затем механического цехов и когда на протяжении многих лет работал главным механиком завода. Он был награжден медалью «За Победу над фашистской Германией», двумя медалями «За доблестный труд», а также медалью «За трудовое отличие» и рядом юбилейных медалей.

Наряду с тем, что В.А. Хмелевского отличали высочайший профессионализм, конкретность и основательность в работе, это был добрейшей души человек, чуткий и отзывчивый товарищ, внимательно относившийся к людям, к их нуждам и заботам. За высокие деловые качества, человечность Владимира Александровича любили и ценили на заводе, он пользовался непрекращающимся авторитетом среди металлургов.

Светлая память о Владимире Александровиче навсегда сохранится в сердцах его коллег по работе, всех, кто его знал.

Администрация, совет ветеранов ОАО «ГМЗ»